

# 省毒品实验室衡阳分中心“上岗”

将有力提升我市打击毒品犯罪的能力水平

■本报记者 姚永军 通讯员 李钢彪

本报讯 10月30日,经过一年多的筹建,湖南省毒品实验室衡阳分中心正式投入使用。

近年来,市委、市政府高度重视禁毒工作,将禁毒人民战争作为第四大攻坚战来打,多措并举整治毒品问题。毒品实验室的建立,凝聚省市各级领导的重视和关怀。省禁毒委就加强“十三五”禁毒基础设

施建设进行专题部署,并将我市毒品实验室建设纳入重点项目进行考核督办;省公安厅禁毒总队争取经费购买检验设备,大力支持我市毒品实验室建设;市委、市政府领导十分关心毒品实验室建设进度,对购置毒化设备所需经费给予大力保障;市公安局领导多次组织召开会议专题研究毒品实验室建设选址、规划、设备采购等具体事项,确保建设顺利进行。

毒品实验室高标准规划和建设,布局合理,功能明确,配备了液质、液相、气质、气相等先进检验设备,毒品定量及精准检验能力得到了大幅提高,将更好地为案件串并提供线索、为毒情监测提供评价依据、为新类型精神活性物质认定提供参考。毒品实验室投入运行后将进一步满足实战部门办案需求、提高办案效能,有力提升我市打击毒品犯罪的能力水平。

## 守护文明交通,“红马甲”在行动

市交通运输局开展“六站一码头”志愿服务



交通志愿者正在东洲岛古渡码头进行志愿服务



■文/图 本报记者 金明达

本报讯 本月开始,市交通运输局每天组织60名交通志愿者,深入火车站、汽车站、码头等开展“六站一码头”(即市内4个汽车站、1个火车站、1个高铁站和东洲岛古渡码头)志愿服务。

昨日,记者在市中心汽车站看到,交通志愿者身穿红马甲,头戴红帽,在候车大厅帮助乘客提行李,耐心给乘客指引乘车路线,热心给乘客倒水;在衡阳火车站捡垃圾、烟头、纸屑等,擦拭公交站牌,清除小广告,发放宣传单等,倡导文明出行,营造良好交通秩序……交通志愿者的热情服务,赢得了过往群众的好评,充分展现了热情文明、奉献友爱、凝心聚力、朝气蓬勃的志愿者形象,传递着“文明交通,从我做起”的正能量。

## 连日晴好 快来晾晒衣被

■本报记者 胡亚华

本报讯 在高空浅槽过境及冷空气的共同影响下,2日晚,我市普降小雨。雨过天晴,紧接着我市将迎来六七个晴天。气象部门预计,本周以晴好天气为主,气温相对平稳,空气依旧干燥,提醒公众注意加强森林防火及家居用火安全。

2日晚,偏东路干冷空气扩散南下,淅淅沥沥的秋雨根本无法“解渴”,未雨降水量最为集中,仅3.7毫米;市城区则为1.8毫米。雨过天晴,阳光热情奔放,11月3日最高气温升至25.6℃,出现在衡山县;市城区则为24.3℃。2日晚到货的偏东路干冷空气,韧性足、气力强,将分股持续扩散至8日前后,受高空槽过境影响,6日转为多云天气,气温略有走低,有分散性阵雨。本周,以晴好天气为主,无明显冷空气影响,气温相对平稳,不会大起大落;9日起,冷空气离境淡出,将出现大幅升温。



## 石鼓区青山街道: 打造“四心” 农贸市场

■本报记者 胡亚华

本报讯 “环境好多了,占道经营现象不见了,地面干净了,买菜更舒心。”72岁的张奶奶对农贸市场的变化大加赞赏。连日来,石鼓区青山街道聚焦群众最关切的“菜篮子”问题,多管齐下,着力打造“四心”(业主舒心,消费者放心,居民安心,菜农暖心)易赖街农贸市场,助力国家卫生城市创建。

近期,易赖街农贸市场综合执法中队联合执法,弥补过去依靠街道一家管理,执法受限的短板。还在市场内设立了食品安全快速检测室,进行蔬菜农残抽样检测。并通过对肉制品经销进行证照查验、规范自产自销区经营、设置杂物收集区和内外摊位分离等措施,达到对市场精细化管理。同时推出“三防设施达标建设、卫生大扫除、创卫先进铺位评比,文明经营户评比”等一系列活动。

此外,青山街道联合相关部门组建易赖街农贸市场周边综合执法队,对易赖街周边环境开展集中整治。在市场外围新增停车位,加大查处力度,有效杜绝了车辆乱停放现象。对易赖街演武路实行全天候值守,初步取得了门店店内经营,临时摊贩取缔到位的目标。

如今的易赖街农贸市场内外环境整洁,摊位规范有序。青山街道负责人表示,今后将以“钉钉子”的精神抓整改,不彻底解决问题不收兵。

## 两耄耋老人迷路 快警平台助团圆

■本报记者 姚永军 通讯员 钟文革

本报讯 11月2日下午,长沙市民欧阳女士全家为感谢市公安局高新分局3号快警平台,特送来一面写有“耄耋迷途有警官,热心助民似家人”锦旗一面以表感谢。

据了解,10月9日21时30分许,

3号快警平台接到市公安局指挥中心110指挥中心派警指令:在市公安局西门处有两位老人迷路。平台值班民警接警后火速赶到现场。民警经询问得知,两位98岁高龄的奶奶是亲家,与家人一起从长沙来到衡阳看孙子,晚饭后两位高龄老人出来散步时与其家人走散。老人家将其女儿欧阳女士的

电话号码告诉出警民警,民警及时与其家人取得联系。此时家人十分焦急,从电话中得知老人安然无恙,顿时平静不少。10分钟后,出警民警将两位高龄老人安全送到家。家人见到老人,紧握出警民警的手连声道谢。为表达感激之情,欧阳女士特地定做了一面锦旗送到高新分局3号快警平台。

## 身临其境体验“吸毒”,增强防毒拒毒意识

衡山县禁毒教育基地启用,免费面向全社会开放

■本报记者 姚永军  
通讯员 谭宗阳

本报讯 11月1日上午,衡山县禁毒教育基地正式揭牌启用。市禁毒办领导与衡山县党政领导为禁毒教育基地揭牌。

衡山县禁毒教育基地设立在衡

山县新体育馆内,占地500余平方米。整个基地分为“毒情介绍”“毒品种类”“毒品危害”“禁毒知识”“成果展示”等12大板块。结合文字、图片、视频、实物等多种类别,采用声、光、无线传输、红外感应、虚拟现实和人工智能技术,让观众身临其境体验吸毒对于个人生理、心理的摧残,对家庭、社

会的危害,增强广大群众尤其是青少年防毒拒毒的意识。

基地免费面向全社会开放。据悉,近年来,衡山县把禁毒斗争作为“三大攻坚战”之外的“第四大攻坚战”来推进,打击毒品犯罪、毒品预防教育、禁吸戒毒、社区戒毒康复等各项工作取得了较好成效。